

# Строители строительной

Орган парткома,  
орбюро стройкома  
и управления  
строительств

Выходит 12 раз в месяц

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПРОПАГАНДУ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Больше месяца прошло с тех пор, как IV Сессия Центрального Политического Комитета СССР утвердила Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР.

Трудились Судостроители вместе со всем народом нашей родины с огромным воодушевлением встречали новый избирательный закон. Сейчас готовясь к выборам в Верховный Совет Союза, трудящиеся стремятся глубоко изучить и понять каждую статью, каждый пункт замечательного избирательного закона.

Перед каждой партийной и профессиональной организацией стоит главная задача: выполнить желание трудящихся и серьезно кропотливо, разъяснить новый избирательный закон широким массам работников.

Партийные и профорганизации Гидрострой № 2, Гидрострой № 1 и главной конторы не плохо взялись за организацию кружков по изучению Положения, для руководства кружками они выделили политически грамотных коммунистов и комсомольцев. Повлекли в кружки более 1000 человек рабочих и служащих.

Однако, было бы неправильно думать, что с проведением избирательного закона в Гидростроит и главной конторе обстоит все благополучно. Там не все еще рабочие и служащие ознакомились с законом. Занятия иногда срываются.

Из рук во плохо организованное изучение избирательного закона в таких организациях как Автогидротранспорт, Коммунально-монтажный отдел, Гражданинстрой, Времстрой, Дорстрой № 1 и Гидрострой № 1.

Партии и представители цехкомитетов, организацию кружков и участие в них пустяки на самолет, в результате: кружков организованно очень мало и занятия в них проводятся от случая к случаю.

Необходимо отметить, что орбюро стройкома в работу по изучению Положения о выборах еще не включилось. Председатель орбюро, тов. Виноградов, возлагает это дело объясняя так, сейчас мы занимаемся выборами профсоюзных и нам некогда организовать работу.

Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Партком, стройком, партгори и цеховые комитеты должны понять, что подготовка к выборам по новому избирательному закону, это главная задача. Нужно систематически, разъяснить трудящимся Судостроителям значение новых выборов, разъяснить им избирательные права.

Надо твердо запомнить, что там, где партийные и профсоюзные организации бездействуют, там начинают орудовать враждебные элементы.

Вражеским попыткам должна быть противопоставлена активная развернутая большевистская пропаганда нового избирательного закона покоящегося на самой демократической Конституции в мире.

## К XX годовщине Октября притти с победой Вывоз бригады Монахова

Приближается 20-я годовщина Великой Октябрьской революции. Вся страна, все заводы и фабрики готовятся притти к этому радостному празднику с новыми крупными победами, с новыми достижениями.

Мы, судостроители, которым партия и правительство поручили построить гигантский судостроительный завод, должны приложить все усилия для того, чтобы не отстать от передовых предприятий Союза.

Мы, плотники бригады тов. Мо-

нахова (Паросантехмонтаж) обязались выполнить кварталный план не хуже, чем 200 процентов. Всею работой производимой в день на объекту хорошо и отлично. Не допускать ни одного случая прогула или опоздания на работу.

Мы вызываем последовать на нашем примеру бригаду Запелова (Гражданстрой).

Бригадир Монахов  
Члены бригады МОРНИН, СИДОВ, ВЕРЩАГИН.  
Всего 13 подписей.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВРЕМСТРОЕВЦЕВ

В ознаменование второй годовщины стахановского движения, мы инженерно-технические работники и стахановцы бригады Времстрой, берем на себя следующие обязательства:

На участке прораба тов. Скобелева срубить котельную, закончить рубку стен и сделать стропила на строительстве дома лесоконбината, а также забетонировать фундамент под вторую лесопильную раму. На участке тов. Кузьмина полностью закончить два барака, на участке тов. Шестопалова закончить склад для оборудования, начать постройку второго склада и закончить до-

стройку крыла у дома главной конторы.

В свою очередь мы просим управление строительством, обязать Ермолева ежемесячно выделять нам необходимое количество транспортных средств и обеспечить нас необходимыми пиломатериалами, в количестве 250 куб. в день.

Прорабы: Скобелев, Кузьмин,  
Шестопалов.

Бригадир: Держак,  
Молчанов, Кичев, Макаров,  
Размахов, Плавкин, Кудряшев,  
Рожкив, Глажковский,  
Анкудинов, Ершов.

## Буду зорко охранять рубежи родины

С большой радостью я прочитал приказ Наркома Обороны СССР тов. Ворошилова о призыве в Красную Армию граждан 1915—16 г. г. рождения. Я с нетерпением жду того дня, когда мне вручат повестку на призыв.

Сейчас я в рядах Красной Армии и начал готовиться давно.

Два с половиной месяца я пробыл на военно-учебном пункте и сдал все предметы на «ОТЛИЧНО».

также сдал нормы на значки Ворошиловского стрелка и ПВХО. До призыва я также хочу поощрить свою политическую подготовку—изучить сталинский избирательный закон и быть в курсе международных событий.

Следую примеру своего братца пограничника, и заявляю, что буду зорко охранять рубежи нашей Великой Родины.

А. Соловьев.

## Самый демократический избирательный закон

Я внимательно изучил Положение о выборах в Верховный Совет и несколько раз прочел доклад тов. ЖКОВЛЕВА.

Ни одна капиталистическая страна не имеет такого подлинно демократического избирательного закона. Наш советский избирательный закон, это большое завоевание, которого добился наш народ, под руководством партии Ленина—Сталина.

Сейчас после работы, я учусь на военно-учебном пункте, и прилагаю все усилия, чтобы в совершенстве овладеть военной техникой, для того, чтобы в любую минуту суметь с оружием в руках защитить границы нашей родины.

Враги народа попытаются во время выборов проводить свою гнусную подлую работу. Для того, чтобы все попытки врагов были тщетны, все судостроители должны хорошо знать избирательный закон, как никогда поднять свою классовую бдительность.

Спасерь ЛАКЕВ.

## Рано успокоились

Трудищиеся Судострой горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске «Займа укрепления обороны СССР». На 10 июля подписчики на заем были охвачены все рабочие и служащие Судострой. Подписка к трехнедельному фову зарплата составляла 113,2 проц.

Как показывают цифры, реализация займа на Судострое прошла неплохо. Однако проведена подписка комсомол и цеховым строительным участком на этом успокоились. На стройку прибывают новые люди, но подписку на заем среди них никто не организует. Сейчас на площадке имеется свыше трех тысяч человек не подписавшихся на заем. На Гражданстрой в нем не подписались 386 человек, а Дорстрой № 1 246 чел., и т. д.

Комсомол, цеховым комитетам, партгортам и всей общественности необходимо охватить подпиской всеуя цех товарищей.

Только при систематической и активной работе, можно обеспечить успешное завершение подписки на заем.

Птицин.

## От правительственной комиссии по организации перелета Москва—Северная Америка

Правительственная комиссия по организации перелетов Москва—Северная Америка сообщает, что в течение 15 августа, несмотря на тщательные наблюдения, не удалось установить связи с радиостанцией самолета Н-209\*. Отдельные станции СССР и Альяски временно нецелесообразно слышать работу на волне самолета, но нет уверенности, что работала именно его рация.

Работы по оказанию помощи, о которых вчера сообщались, продолжают. «Ледокол» «КРАСИН» прибыл на мыс ШМИДТА\*, где устраивает помост для погрузки самолета.

Возвращусь с полета в Москву Н-170\*, 171\*, Н-172\*, перелетели на авиационный завод, где немедленно начата проверка самолетов и подготовка их к вылету. Работы завода взялись за эту работу с исключительными энтузиазмом, но все же подготовка четырехмоторных самолетов потребует нескольких дней.

(ТАСС\*).

## Летчик Головин летит на остров Диксон

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 августа Герой Советского Союза ГОЛОВИН на самолете «Созвездие Н-206\*» вылетел из Москвы в Красноярск, где он должен был работать на Енисейской авиолинии Главного Управления Северного Морского пути.

В тот-же день ГОЛОВИН прилетел в Казань. Еще не зная о решении правительства по оказанию помощи самолету ЛЕВАНЕВСКОГО, т. ГОЛОВИН послал правительственной комиссии следующее телеграмму:

«Экипаж самолета Н-206\* считает товарищеским долгом предложить свои услуги для участия в поисковых операциях на нашем самолете в пределах наших возможностей».

Поздно вечером ГОЛОВИН получил из Москвы распоряжение изменить маршрут полета из остров Диксон, где и ожидать дальнейших указаний правительственной комиссии.

## Розыски самолета, Н-209\*\*

МОСКВА, 15 (ТАСС). По сообщению США 3 американских самолета совершили полет из ФЕРБЕНКСА на поиски советских летчиков на самой Альяске. Один из самолетов совершил полет на север, второй на северо—запад, третий на северо—восток. После безуспешных поисков самолеты вернулись в ФЕРБЕНКНС.

В розысках экипажа Н-209\* изъявляя желание принять участие известный американский летчик МАТТЕРИ.

Как известно, в 1933 году после автарии в Арктике МАТТЕРИ был вынужден из тяжелого положения ЛЕВАНЕВСКИМ.

## ЯПОНСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В КИТАЕ

## Успехи китайских войск в Северном Китае

Японская интервенция в Китае расширяется. В Китае непрерывно прибывают новые японские войска и снаряжение. Бои идут одновременно в Северном Китае и Шанхае. 80 процентов китайского населения Шанхая покинули свои дома, скрываясь либо на территории иностранного квартала, либо за пределами Шанхайского района.

В результате японской бомбардировки во многих местах Чэпэя (китайский квартал Шанхая) возникли большие пожары.

14 августа в бой впервые вступила китайская авиация. Китайские самолеты успешно бомбардировали главный штаб японской морской пехоты, стоявшей на японские военные суда, стоявшие на реке ВАНГЮ. После поспешного отражения штаб квартала японской морской пехоты в Шанхае эвакуирован. Японские конторы и казармы вблизи штаба квартала разрушены снарядами.

Китайская печать сообщает о крупном поражении японцев в воздушном бою над ХАНЧЖОУ (Главный город провинции ЧЖЕКЭН-ЖАН южнее Шанхая).

13 августа 11 японских самолетов произвели налет на китайский аэродром в ХАНЧЖОУ. Китайские самолеты немедленно отве-

тили на воздушную атаку. В результате воздушного боя 3 японские самолета были сбиты. Позднее из 8 оставшихся японских самолетов совершили вынужденную посадку на китайской территории.

Ожесточенные бои идут в Северном Китае. Здесь 13 августа японским войскам был нанесен первый сильный урон. Японцы при поддержке 30 бомбардировщиков, 60 полевых орудий, 30 танков предприняли ожесточенную атаку на горный проход НАНЬКОУ (к северо-востоку от Бейпина), являющийся важным стратегическим пунктом. После неоднократных безуспешных попыток захватить горный проход, японцы вынуждены были отступить, оставив много убитых.

В НАНКИНЕ (столица Китая) опубликовано специальное заявление китайского правительства по поводу китайско-японских отношений.

«Китай говорит в заявлении — подкрепляя беззащитной агрессии японских военных сил и вынужден принять меры самозащиты. Китай не уступит никакой части своей территории и будет применять все меры сопротивления всякой агрессии».

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

12 августа на Угрях проходила сдана норм на значек ГТО 1-й ступени.

Прием норм проводился в 60 человек по следующим видам: бег на 100 метров, прыжки в длину и в высоту, метание гранаты и бег на 1000 метров.

В заключение был проведен то-

варищеский футбольный матч между 1-й и 2-й командами Автопарка.

Первый тайм закончился со счетом 0:0.

Во второй половине игры 2-я команда провела в ворота противника 3 мяча.

Матч окончился со счетом 3:0 в пользу 2-ой команды. В. З.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

Выборы в Верховный Совет СССР являются всеобщими. Каждому гражданину нашей страны будет обеспечена возможность принять участие в голосовании кандидатов в Верховный Совет. Не могут участвовать в выборах только лица, лишённые избирательных прав по судебным приговорам, а также лица, признанные в установленном законом порядке недееспособными. Для приема избирательных бюллетеней и для подсчета голосов за срок пять дней до начала выборов местные Советы организуют избирательные участки.

Принцип их организации следующий: города, промышленные пункты, посёлки, деревни, в которых насчитывается более 2000 жителей, разделяются на избирательные участки. Каждый такой участок охватит от 1500 до 2500 человек населения. Например, в Ленинграде может быть создано около полутора тысяч избирательных участков, а в Москве еще больше.

В сельсоветов, где живет не более 2000 человек, создается один избирательный участок, и жители всех деревень, входящих в этот сельсовет, обслуживаются этим участком. В сельских же, станицах, аулах, селах, где имеется не меньше 500 и не больше 2000 жителей, создаются свои избирательные участки.

На далеких золотых приисках Алдана, в рыбачьих артелях Кам-

чатки, в охотничьих бригадах тайги, в геологических партиях знойных пустынь Средней Азии и в северных отдаленных местностях живут небольшими группами, разбросанными друг от друга на сотни километров, организуются избирательные участки. Для этого нужно, чтобы там жило не менее 100 человек.

В родильных домах, санаториях, домах инвалидов, домах отдыха и на кораблях, находящихся в день там вместе с не менее 50 избирателей, создаются свои избирательные участки. Военские части составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1500 избирателей.

В такой организации избирательных участков ярко сказывается полнота сталинская забота о советском избирателе. Избирательные участки создаются с таким расчетом, чтобы в наибольшей степени облегчить трудящимся выполнение ими своих гражданских обязанностей, сделать наиболее доступным и удобным участие граждан нашей родины в выборах депутатов в Верховный Совет СССР.

Избирательный участок создается только для того, чтобы в день выборов принимать там от граждан избирательные бюллетени и подсчитать количество поданных

## Работа по ликвидации неграмотности и малограмотности пущена на самотек

На Судострое создана достоящая сеть школ неграмотных и малограмотных. Все эти школы, находится при красных уголках, которые совершенно не приспособлены для занятий. В уголках мало столов, стульев, плохое освещение. Часто в них проводится собрания, отчеты, происходит массовый срыв занятий.

Совсем неблагоприятно обстоит дело с посещаемостью школ. Из 649 неграмотных посетают занятия только 150 чел. Из 1109 малограмотных регулярно посещает занятия только 352 чел.

Это получается потому, что бригады задерживают рабочих, а парторг и профорг не хотят

принять соответствующих мер.

Когда начальнику Гидрострой М. ШМАКОВУ указали, что работа по ликвидации неграмотности и малограмотности пущена на самотек, они заявили: «не лучше делайте сами занятия». Не удаче стоит дело в Лесном отделе, Вострое, Промстрое и на Шпалозаводе № 1.

Отдельные руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций видимо забыли решения ЦК ВКП(б) и Совнаркомом 6 том, чтобы к концу 1937 г. полностью в стране ликвидировать неграмотность.

Занозаев.

## Шпалозавод № 1 выпускает брак

Администрация шпалозавода № 1 на распылку образцы 4-х кантного строительного бруса обрабатывает никакого внимания и выпускает его не по спецификации.

А потому при приеме продукции, Гражданстрой на 20 проц. ее бракуют.

Машиков, Косопалов.

## Почему мебель лежит на складах

На складах коммунального отдела имеются большие запасы мебели, как-то, столов, табуретов, тумбочек и, т. д., тогда как в рабочих общежитиях кроме нескольких табуретов больше ничего не увидишь.

За неимением столов и тумбочек, рабочие часто вынуждены обедать на своих кроватках.

Уачин.

## ГОТОВЬТЕСЬ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

голосов. В то время, как избирательные округа создаются отдельно для выборов депутатов в Совет Союза и отдельно для выборов депутатов в Совет Национальностей, избирательные участки формируются для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей. В каждом избирательном участке будут приниматься от граждан избирательные бюллетени одновременно и для выборов депутатов в Совет Союза и в Совет Национальностей. После того, как голосование закончится, в избирательном участке будут вскрыты урны и подсчитаны результаты голосования отдельно за депутатов в Совет Союза и отдельно за депутатов в Совет Национальностей. Полученные результаты немедленно сообщаются в избирательные округа. Избирательный округ по выборам депутатов в Совет Союза получит от избирательного участка свои итоговые данные, а избирательный округ по выборам в Совет Национальностей — свои данные.

Прямую противоположность советскому избирательному праву представляет избирательная механика буржуазных стран. Там создан такой порядок, чтобы затруднить миллионам трудящихся избирать своих и без того урезанных избирательных права. Избирательные участки там созданы так, чтобы представить наибольшую удобства богатым слоям населения и наименьшие — рабочим избирателям.

Н. Дулиев.

## СВОДКА

о ходе выполнения плана строительства за первую декаду августа в процентах.

Наименование строительных участков	% выполнения
Гражданстрой	27
Вострой	14
Гидрострой № 1	18
Гидрострой № 2	19
Гидрострой № 3	17
Промстрой	44
Дорстрой № 1	30
Дорстрой № 2	15
Киричстрой	21
Электромонтаж	36
Водоаэрационная	33
Пароснабщемонтаж	32
Цех связи	36

ИТОГО: 24

## По следам наших заметок

## „Хулиганам не место на стройке“

На заметку „Хулиганам не место на стройке“ помещенную в № 54 „Сталинец Судострой“ отделением милиции Судострой приняты следующие меры: хулиганы ПОПУШИН и ВЯИКОУС заключены под стражу. Перед прокуратурой возбуждено ходатайство судить хулиганов показательным процессом. Хулиган ГУСЕВ избивший стахановца МУЧНИЦИНА также арестован и предается суду. На днях состоится показательный процесс. За хулиганство и поношение униформы в уголовной ответственности привлекаются МАДРЬКИН И. Я. и КАЛИНИН Н. В. Нач. отд. милиции — СТИРИН.

Заметка „Хулиганам не место на стройке“ обуславливая на заседании комитета Комсомола. Комитетом Комсомола намечены ряд конкретных мероприятий по борьбе с хулиганством. Постановлено выдвигать в Осесдми 50 комсомольцев.

Отв. редактор П. АНУШИН.

Адрес: г. Архангельск, Нильское устье, Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продолжает прием детей в детский сад в возрасте от 3 с половиной лет до 6 с половиной лет.

Заявления подавать в Административно-Хозяйственный Отдел Судострой.